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EI2ATQIMH

avarmapaotaon cUVOETWY OXECEWV PETAEL HeETAPANTWY

g€olywyrn CUUMEPAOUATWY O ouvOnkec apfeBatotntog

VPO PLKA TILOOVOTIKA LOVTEAQ, TOL OTTOLO AVATIOAPLOTOUV
OXEOELG UE Hopdn Ypadwv

KaBe kopBoc tou ypadouv cUpBOALLEL pLa OTOXOLOTLKN
netaBAntA Kol kaOe BEAoc cupBoAilel pLa oxeon
géaptnonc avapeoa o€ SVo petafAntEc.



EI2ATQIMH

* Bdaon to Bewpnua tou Bayes

* YrtoAoylleL tnv uno ouvvOnkn mBavotnta P(H|X), dnAadn
NV riilbavotnta va enaAnBevtel n utoBeon H e dedopevo
OTL LOYUEL TO YEYOVOC X.

P(H) * P(X|H)
P(X)

P(H|X) =

ortou P(H) elvat n ek Twv mpotepwyv mBavotnta va LoYUEL n
urtoBeon H, P(X) elvat n ek Twv mpotepwyv miBavotnta va

ou el to yeyovoc X ko P(X|H) eivat n mBavotnta va cupPet
10 yeyovoc X pe 6edopévo otL LoyUeL n unmoBeon H



EI2ATQIMH

* YrtoBEtoupe OTL X €lval pLa tapatripnon Tou cUVOAoU
dedopevwy Kot H gival n umtoBeon OTL mapatTPnon AvVRKeL
otnv kKAaon C. . To X Bewpeitat OtL €ivat SLOVUCGHO TLLWVY
X=(X{, X5 ,..., X, ). YToB€TOULPE OTL UTTAPYXOUV M KAQOELG C,
C,,..,C

YUudwva e to Bewpnua tou Bayes, n miBavotnta va avnkel
n napatnpnon X otnv kKAaon C, urtoAoyiletaL ano tnv
oXEon

m [ ]

P(X|C;) = P(C;)

PICIX) =~




EI2ATQIMH

* H peBodo umoAoyilel Tic mBavoTnNTeC yia KaBe KAdon Kal
TOTOOETEL TNV MapaTPNON OTNV KAAON HE TNV LEYAAUTEPN
ribavotnta. Epocov to P(X) eival ibLo pe OAeC TIC KAAOELC
kol To P(C) pumopet va utoAoyloBet (mAnBoc nopatnpnoswv
mou avnkouv otnv kAaon C. tpog to mAnB8og oAwv twv
oPATNPNOEWV) TOTE 0 UTTOAOYLOMOC TNC UTTO-oUVONKN
rmBavotntag P(X| C. ) divetal amo tnv oxeon

P(X|C;) = HP(XHC;')
k=1

* OTOU X, €lval n Tl TG dLaotaong K Tou dtavuopatog X



EI2ATQIMH

KAaon

N

X1 X2 X3 X4

* H peBodo umoAoyilel TIc mBavoTNTEC yia KaBe KAAdon Kol
TOTOOETEL TNV MApATPNON OTNV KAAON ME TNV LEYAAUTEPN
riibavotnta.



AlKTUOL

* Eva Mmnaveolavo AlKTuo avamapLlota TG EE0PTAOELC
HLETOEL TwV HETOBANTWY YE TNV XPNON EVOC
KatevBuvopevou akukALkoU ypadou. Kabe koppoc tou
ypadou cupBoAilel pia petaBAntn ko kKabe BEAOC
oUMBOALlEL pa oxeon e€aptnonc. Eva BEAoc to ormolo
KatevBuvetal amo tnv petapfAntn X mpoc tnv petafAntn Y
10Te N Y e€aptatat amo tnv X. H petafAntn X kaAeita
yoveac tnc Y Ko n Y KaAeltal TEKVo TNC X

e OupetaoBAntec X kat Y eivat umo ouvOnkn aveéaptntec, v
Ol TIMEC TNC X, LE OEOOUEVEC TIC TIMEC TwV Y KoL Z,
eEopTWVTOAL LOVO OTTO TLC TLUEC TNC Z.

P(X|Z,Y) =PX|Z)



AlKTUOL

/\ P(X|Z,Y) = P(X|Z)




AlKTU O

e Xta Mnialeolava Aiktua LoyUeL n tomkn wbotnta Markoy,
ocUudpwva pe TNV omola KABe petaAnTn eivat umo cuvOnkn
aveEAPTNTN ATTO TOUC LN ATOYOVOUC TNG OTAV £lvall
dedopEvol oL YOVELC TNC.

H petapAnty C civar avegaptntn ato
TNV D €av €ival yvwoTEC o1 JETABANTEC

A kal B. Auté onuaivel 0TI €AV 01 TIMEC
Twv PeTaBAnTwy A kal B gival yvwoTéc,
T0TE N METABANTA D 0Oev TTpOPEPEl

C D TTPOCOETN TTANPOPOPIa OXETIKA HE TN

METABANTA C. O1 PYeTaBANTEC PTTOPOUV
\/ va Taipvouv  TIEC  BIOKPITEC A

OUVEXOMEVEC.




AlKTUOL

O ypadoc twv Mniabeolavwv ALKTUWV KataypadEL TIC OXEOCELC
netoél  twv  petoBAntwv. OL  OXEOELWC  QUTEC
noootlkomoLlouvtat  pe  tov  [ivakae Ymo  2uvOnkn
MBavotATwyv

2TOV Tivaka kataypadetal ya KaBe petafAntn X n Katavoun
niBavotntwv  P(X|Par(X)), omou Par(X) ot yoveic 1ng
uetoBAnTNe X. Av ta dsbopeva TEPLEXOUV N-UETAPBANTEC
X1, X5,..,X,,  TOotE n  mOavotnta  epdaviong  pLaG
mopatNPNoNG HUE TLEG Xq,Xy,...,X, YLOL TLG OVTIOTOLXEG
LETOBANTEC

Pty o)) = HP(mPar(Xi))



AlKTUOL

* Evac armo Touc KOpMBouC avTumpoowTEVEL TN
netaBANTA TNC KAAonc. Mo pa mapatnenon
vrtoAoyilovtoal ot TBavoTnTeC yia kaBe duvatn TN
TNC KAAoNC, KoL N TopaTtPNon EKXWPELTOL TNV TILO
riiBavn kKAAaon

* H dnulovpyla evoc povtehouv Mmnabeotovou
ALkTUOU TtepLAapPaveL U0 EPYAOLEC

1. TNV KATAOKELN TOU ypadou,
2. TOV UTTOAOYLOMO Tou Ttivaka riiBavotntwy CPT.



MAgoveKkTnaTO

e AnULOUPYOUV EVOl LOVTEAO YlO TNV KATAVOUN TILOavoTATWY
yla €va tpoPAnpa. Yo avtnv tTnv €vvola sival wlaitepa
KATAAANAQ YLOL TTEPUTTWOELC OTIOU UTTAPYOUV OUVOETEC
e€aptNOELC HETAEL TNC METAPANTAC TNC KAAONC KAl TWV
LETABANTWY LGOS0V N KOl AKOMO LETAEY TWV HUETABANTWV
gL0000U.

* O ypadoc nouv ONHULOUPYELTOL OTITIKOTIOLEL TIC OXECELG
HeTaéL TNC KAAONC Kol TwV HETABANTWY Elc0d0U

* MmopouUv va XelplotoUV Kol opLOUNTLKEC KOL OVOLLOLOTLKEC
HeToBANTEC



MelovekTpOTA

* Agv UTTOPXEL EVOC KAOLEPWUEVOC KOl YEVIKA ATIOOEKTOC
TPOTIOC €aywync Ttou ypadou armo ta Sedoueva.

e [La TOV UTtOAOYLOMO TWV TIBavoTATWY EVOC KAAdou tou
SLKTUOU QTIALTELTOL O UTIOAOYLOMOC OAWV TWV AAAWV
KAQO WV ETILHEPOVTAC ONUOVTLKO UTTOAOYLOTIKO KOOTOC



Napadeiypata

EIXOAHMA HAIKIA EI'KPIXH
YWYHAO METAAH No
YYHAO METAAH No
YYHAO MEZAIA Yes

MEZ0O MIKPH No
XAMHAO MIKPH Yes
XAMHAO METAAH No
XAMHAO MIKPH Yes

ME20O METAAH No
XAMHAO MIKPH Yes

ME20O MIKPH Yes

MEZ0O MIKPH Yes

MEZ0O MEZAIA Yes

YYHAO MEZAIA Yes
MEZ0O METAAH No

TTPOBAEWETE TIC TMOAVOTNTEC E£YKPIONG KAl

ATTOPPIYNS TNGS AiTNONG £VOG UTTOWPNQ@IOU PE
MECO €1000Nua Kal YIKP NAIKIa



Napadeiypata

O Tmrivakag TepIEXEl 14 TTEPITITWOEIC KAl OTIG
TPEIC ATTO AUTEC Ol UTTOWN@IOl £XOUV HMECO

EIZOAHMA HAIKIA ETKPIZH
€1000NUa Kal JIKPN NAIKia.
YWHAO METAAH No ; o
YYHAO METAAH No P(X)=3/14=0,21
YWHAO MEZAIA Yes ] ] ]
W o Flg TIG OKTW TTEPITITWOEIG TOU cruv’o)\ou TO
AMIAG TP Ve 6avs|o’ EYKPIVETAl, €VW YIA TIG TECOEPEIC
XAMHAO METAAH No amoppITrTeTal. o
XAMHAO MIKPH Yes P(Yes)=8/14=0,57
MEZO METAAH No P(No) =6/14 = 0,429
XAMHAO MIKPH Yes
ME20 MIKPH Yes ATTO TIG OKTW TTEPITITWOEIS OTTOU TO DAVEIO
ME20 MIKPH Yes EYKpIveTal, oTIC OUO TO €1I00dNMa gival HECO
MEXO MEXAIA Yes kal N NAIKia PIKEn.
YYHAO MEXAIA Yes ATIO TIC £C1I TTEQITITWOEIC OTTOU TO OAVEIO
MEZO METAAH No Oev eyKpiveTal, OTN MIa TIEPITITWON TO
€1000NUa gival JECO Kal N MIKPN.
P(X|C;) * P(Cy) P(X|Yes) =2/8 = 0,25
P(Ci|X) = ’

P(X) P(X|No) = 1/6 = 0,167



Napadeiypata

EIZOAHMA HAIKIA ETKPIZH
. MEFAAK — gl Trlgavostg sprlqr%g Kal aTropplq’Jr]g)\ TOoU
TR T - ss\éf:lou yia HECO €1000NUA Kal PIKPR NAIKia
YWHAO MESAIA Yes
[ MExO MIKPH No P(Yes|X)=(0,25%0,57)/0,21 = 0,667
XAMHAO MIKPH Yes P(No|X)= (0,167*0,429)/0,21 = 0,333
XAMHAO METAAH No
XAMHAO MIKPH Yes
MEZO METAAH No
XAMHAO MIKPH Yes
MEZO MIKPH Yes H mlavérnta é£ykpiong Ttou Oaveiou
MEZO MIKPH Yes givar diImAdola amrdé Tnv mOavoTnTa
MEZO MEXZAIA Yes aTTopPPIYNG TOU
YWHAO MEZAIA Yes
MEZO METAAH No
. * .
P(CIX) = P(X|Cy) = P(Cy)

P(X)



= © 0 ~N O O s~ W N -

Yes
No
No
Yes
No
No
Yes
No
No
No

Tid Refund Marital

Status

Single
Married
Single
Married
Divorced
Married
Divorced
Single
Married

Single

Napadeiypata

Taxable
Income

125K
100K
70K
120K
95K
60K
220K
85K
75K
90K

Evade

No
No
No
No

Yes

No
Yes
No

Yes

/10
3/10

KAaon: P(C) =
a My, P(N0)=7
P(Yes) =3

[La SLAKPLTEC LOLOTNTEC:
P(A | Cy) = [Awl/ Ne &

o omou|A,| elvato apteuoq TWV
MAPASELYLATWY TTOU £XOUV TNV
wiotnta A, kot avrikeL otnv kAaon C,

D I'Iapécﬁawucc:

P(Status=Married|No) = 4/7
P(Refund=Yes|Yes)=0



Napadetypata

 Eva omitt mou PBplokeTalL OE OELOMOYEVH TEPLOXN EXEL ovoTnUA
ouvayeppou. O ocuvayepUog umopel va evepyorolnBet €attioc evog
oswopou. Ymapyouv Ouo yeitoveg, n Mary kat o John, mou 6¢
yvwpilovtat petaél TOUC. AV aKOUCOUV TO GuvoyeEpUo Oa
tnAedwvrioouv otov LOLOKTIATN TOU oTtol, aAAd autod Oev eival
olyoupo.

* OEAOUUE VO OVATIOPOOTACOUME TNV TLOAVOTIKA KOATOVOUN TWV
VEYOVOTWV:

Anoteita  (Burglary), 2ewopoc (Earthquake), Zuvayepuoc (Alarm),
tnAedwvei n Mary (MaryCalls) kat tnAepwvel o John (JohnCalls).

CBurglary’ CEarthquake

\ //
»s
\ //
/

e N
“_Alarm_~
O — N

~ ™

ol b

(\J_grh nCal I§ ‘\/.'_‘__l}_@_a ryCal l§



Napadeiypata

* TomkeC OEOUEVMEVEC TILOAVOTLKEC KATAVOEC.

* [a kaBe oxnua petaPAntn - yoveag, P(X.|pa (X )),
orou To pa (X. ) cupPoAileL To yovea tou X,

B | E | P(AB,E)
T T| 0.95
T F| 094
F 1T 029
F | F| 0.00I

H mTAnNpNns ammd kolvou KaTavoun opileTal oUUPWVA PE TIS

TOTIIKES DECUEUMEVES KATOAVOUES (MEOW TOU KOVOVA TNS
CK?\UO‘iSCIS)I P(XI,Xz,...,Xn) = nP(XI\pa(XI))

i=1

.....



Napadeiypata

L & o = . ,
(Burglary ) To o1 o John TnAspwvei (JohnCalls)
givar avegaptnto Aot TN AnoTEia
A (Burglar) 000évro¢c TOU Ouvayepuou
C atarm D (Alarm).
'i‘_l-__?hn{:alalg,\)'

T H Anoteia €ivar avecptntn arm’ 10
ocioud  (Earthquake) (xwpic va

2 % CEPOUME KATI Y1 TO OUVAYEPMO).
Burglarv C Earﬂmuak@ A.arm H AnoTeia kal o O€lopNOg Ogv  eival
\\\7 / \ aveEapTnTa 50BEVTOC TOU
. ouvayepuou.
Alarm )] JohnCalIé MaryCaIis

To o1l TnAepwvei n Mary (MaryCalls)
givalr avecaptnto amr’ 10 OTI 0 John
TNAEQPWVEi 00BEVTOC TOU cuvayepPUOU.



Napadeiypata

— e
- — e —

(Burglary) (_Earthquake

N

RadloReport
Alarm _ i

VS

JohnCalls‘ MaryCaIls

O oeloud¢ Kal N AnoTeia dgv gival avegaptnTta O0BEVTOC TOU THAEPWVANATOC
NS Mary.
H AnoTeia kai To TnAepwvnua TG Mary dev gival avecapTtnTta 0Tav deV CEPOUME
KATI yIO TO OUVAYEPMO.

H AnoTeia kail n avakoivwon oto padiogwvo RadioReport gival avegaptnra
O00£EVTOC TOU O€IoOU.

H AnoTeia kai n avakoivwaon oto padiopwvo Oev gival avecaptnTa d0BEVTOC Tou
TNAEQWVNMaToC TS Mary.



Napadeiypata

Aiappnén

P(x,,x,,...,x,) = H P(x, poveig(x;))
i=|

E E PM)
ravvncKaAei : MapiaKaAgi 70

01

Kavévag aAuaidag:
LR Boviinn B ) SPLE | 2 s BN En i | Boasinai )
e POy | %) P(x,) =

" Edv lMNoveig(X;) < {X._4, ..., X;} TOTE:
[1P(x 1% 0500 3) = PO | Xiq s Xq) = P (X, | Foveic(X)
i=l

- P(MapiaKaAei | NavvncKaAel, Evepyorroinon, Z£10uo¢,
Aigppnén) = P(MapiaKaAei | Evepyorroinon)



Napadeiypata
> UTIEPOLOMOC

ats
H mBavotnTa Tou epwTripaTog X d08£vTog

Aigppnén : s
TOU oupBAvToG e givai:

P(Xle)=a-P(X.e)=a-) P(Xey)

Evepyorroinon .
o OMou a Tap Ayovtac
kavovikomoinonc e mbavotntag [0-1], Y oL un

OUOXETWOMEVES HeTaBAnTEC

AM)

70
01

GQIm

MapiaKaAei

« lNa Aidppnén = aAnBéc ExoupE:
P(d|y.u) = a-D > P(O)P(a)P(eld,o)P(yle)P(ule)



Napadeiypata

Na Agppnén = aAnbéc E‘){ouua'
P@l34) =0 L Y POIPOPEDIIPE)P(Hl)

P(-¢18,0) P(£18,70) P(-¢ld,~o
05 94
P(yle) P(yl—g) P(yle) P(yl=eg)
90 05 90
O O O O
P(ule) P(ul—e) P(ule) P(ul-e)




YroAoyloo¢ mbavotntac ano
debopeva

Ektipnon tng nukvotnta mibavotntac:

B YroB£toupe OTL oL LALOTNTEC AKOAOUBOUV TNV KOWOVLKI KOTAVOUH

m XpnOHOTIOLOUUE TOL SESOUEVA VIO VAL EKTLHHTOUUE TLG TIOLPAUETPOUG
NG Kotavopnc (r.x., Héon T Kot dtoomopa)

® OtV YLVEL YVWOTH N KaTavour), Uopet va xpnotpornotnBet yia va
umoAoyLoBel n mBavotnta I#(g\lllé)

I'id Refund Marital Taxable
Status Income Evade
1 Yes Single 125K No
2 No Married 100K No
3 No Single 70K No
, , 4 Yes Married 120K No
Kavovikr Katavoun 5 |No Divorced |95K Yes
6 No Married 60K No
7 Yes Divorced |220K No
8 No Single 85K Yes
9 No Married 75K No
10 |No Single 90K Yes




YnoAoylopoc nibavotntac ano

debopeva
1 (gt )
P(A —

Tid Refund Marital Taxable

Status Income Evade

Ma (Income=120K, Class=No): 1 |ves Single [125K  |No
0o av C|388=N 2 No Married 100K No
. - 3 No Single 70K No
u MEU” TN = 110 4 Yes Married 120K No
u ﬂLEIDT[Opd‘.= 2975 5 No Divorced |95K Yes
6 No Married 60K No
7 Yes Divorced |220K No
1254100+ 70+120 + 60 + 220 + 75 o Single o5KC | Yes
+110 9 No Married 75K No
I 10 |No Single 90K Yes
1 —“30:110]2
P(Income=120| No) = @ =0.0072

J27(54.54)°



YnoAoylopoc nibavotntac ano
debopeva

X = (Refund = No,Married,Income = 120K)

I'id Refund Marital Taxable
Status | Income Evace gy iy e NI < 1y
1 Yes Single 125K No P(Refund=No|No) = 4/7
: P(Refund=Yes|Yes) =0
3 No Single 70K No P(Marital Status=Single|No) = 2/7
. P(Marital Status=Divorced|No)=1/7
4 Y M d 120K N
°s e “ P(Marital Status=Married|No) = 4/7
S No Divorced (95K Yes P(Marital Status=Single|Yes) = 2/7
6 No Married 60K No P(Marital Status=Divorced|Yes)=1/7
- Yes N 50K No P(Marital Status=Married|Yes) = 0
8 No Single 85K Yes For taxable income:
o No Married 75K No If class=No: sample mean=110
: sample variance=2975
. No sl 20k Ll If class=Yes: sample mean=90
sample variance=25




YnoAoylopoc nibavotntac ano
dedbopéva

Marital
Status
P({Refund=Yes|No) = 3/7
1 Yes Single 125K No P(Refund=No|No) = 4/7
2 No Married 100K No P(Refund=Yes|Yes) = 0
: P(Refund=No|Yes) = 1
3 [No Single 70K No P(Marital Status=Single|No) = 2/7
4 Yes Married 120K No P(Marital Status=Divorced|No)=1/7
- . o .- - P(Marital Status=Married|No) = 4/7
© verce €S P(Marital Status=Single|Yes) = 2/7
6 No Married 60K No P(Marital Status=Divorced|Yes)=1/7
7 Yes Divorced | 220K No P(Marital Status=Married|Yes) = 0
8 No Single 85K Yes For taxable income:
o No Married 75K No If class=No: sample mean=110
. sample variance=2975
I "o Single 90K Yes If class=Yes: sample mean=90
sample variance=25
e P(X|Class=No) = P(Refund=No|Class=No)

x P(Married| Class=No)
x P(Income=120K| Class=No)
=4/7 x 4/7 x 0.0072 = 0.0024

e P(X|Class=Yes) = P(Refund=No| Class=Yes)
x P(Married| Class=Yes)
x P(Income=120K]| Class=Yes)
=1x0x12x10°%=0

Adou P(X|No)P(No) > P(X|Yes)P(Yes)
Tote P(No|X) > P(Yes|X)
=> Class = No



YrtoAoyloo¢ mbavotntac ono
debopeva

MName Give Birth Can Fly Live in Water| Have Legs Class
human yes no no ves mammals
python no no no no non-mammails
salmon no no yes no non-mammails
whale yes no yes no mammals
frog no no sometimes |yes non-mammails
komodo no no no yes non-mammals
bat yes yes no yes mammals
pigeon no ves no ves non-mammails
cat yes no no yes mammals
leopard shark |yes no yes no non-mammals
turtle no no sometimes |yes non-mammails
penguin no no sometimes |yes non-mammails
porcupine yes no no ves mammals
eel no no yes no non-mammails
salamander no no sometimes |yes non-mammails
gila monster no no no yes non-mammails
platypus no no no yes mammals
owl no ves no yes non-mammails
dolphin yes no yes no mammals
eagle no ves no ves non-mammails

A: l8lotntec ONAAOTIKA

‘M: mammals
N: non-mammals

P(A|M):gx§xgxg:0.06
1 10 3 4
P(A|N)=—x—x—x—=0.0042
13713 13 13
7

P(A| M)P(M)=0.06x>-=0.021

P(A| N)P(N)=0.004x % =0.0027

P(AIM)P(M) > P(AIN)P(N)

=> Mammals



Naoadsivuorto

H

P(x)= P(Sunny )

=5/14=03¢6

Outlook Temp Humidity  Windy Play Golf
Rainy Hot High False No
Rainy Hot High True No
Overcast Hot High False Yes
Sunny Mild High False Yes
Sunny Cool Normal False Yes
Sunny Cool Normal True No
Overcast Cool Normal True Yes
Rainy Mild High False No
Rainy Cool Normal False Yes
Sunny Mild Normal False Yes
Rainy Mild Normal True Yes
Overcast Mild High True Yes
Overcast Hot Normal False Yes
Sunny Mild High True No
P(x|¢)=P(Sunny |Yes)=3/9=0.33
£
Likelihood Tabl b i
1 able
Frequency Table Play Solf Yes No
L e Sunny 3/9 2/s 5/14 )
Sunny 3 ‘
Outlook | Overcast 4/9 0/5 4/14
Outlook | Overcast a 0
— 2 3 Rainy 2/a 3/s 5/14
9/14 ¥ 5/14

P(c) = P(Yes)=9/14 = 0.64

Posterior Probability: | P(c| x) = P(¥as | Sunm) = 0.33 x0.64 +0.36 = 0.60




Napadeiypota

Outlook Temp Humidity  Windy Play Golf

Rainy Hot High False No

Rainy Hot High True No

Overcast Hot High False Yes

Sunny Mild High False Yes

Sunny Cool Normal False Yes

Sunny Cool Normal True No

Overcast Cool Normal True Yes

Rainy Mild High False No

Rainy cool Normal False Yes

Sunny Mild Normal False Yes

Rainy Mild Normal True Yes

Overcast Mild High True Yes

Overcast Hot Normal False Yes

Sunny Mild High True No

P(x|e¢)=P(Sunny |[No)=2/5=04
Play Golf
Frequency Table — Yes No
Yes No
Sunny 2 ‘ -, : 2 - "—1
ey | e 2 0 Outlook | Overcast 4 0 L]
Rsiny 2 3 g0y 2 3 5 P(x) = P(Sunny)
5 - 14 =5/14 =036

P(c) = P(No)=5/14 = 0.36

Pasterior Probability:|  p(c | x) = P(I;’:; | Sunny) = 0.40x 0.36 +0.36 = 0.40



Napadeiypota

Frequency Table Likelihood Table

Play Golf Play Golf
Yes No Yes No
Sunny 2 :> Sunny 3/9 2/5
Outlook | Overcast 0 Outlook | Overcast 4/9 /s
Rainy 2 3 Rainy 2/9 3/5

Play Golf Play Golf
Yes No Yes No
High 3 s | — High 39 | a/s

Humidity Humidity

Normal 6 1 Normal 6/9 1/5

Play Golf Play Golf
Yes No Yes No
Hot 2 2 :> Hot 2/9 2/s
Temp. Mild 4 2 Temp. Mild 4/9 2/s
Cool 1 Cool 3/9 1/5

Play Golf Play Golf
Yes No Yes No
False 6 2 | = windy |2 6/9 | 2/s
True 3 3 True 3/9 3/5




Napadeiypata

Outlook Temperature Humidity Windy Play

Yes No Yes No Yes MNo Yes No | Yes NMNo

Sunny 2 3 |Hot 2 2 | High 3 4 |False 6 2 9 5
Overcast 4 0 |Mid 4 2 | Normal 6 1 | True 3 3
Rainy 3 2 |Cool 3 1

Sunny  (2/9)3/5) Hot  2/9 /5 | High GRS JFalse 6/9 2/5 |G/1) /1Y)
Overcast 4/9 0/5 |Mid 4/9 2/5 |Normal 6/9 1/5 | True @?
Rainy  3/9 2/5 | Cool

Sunny Cool High True ?

MBavogaveieg yia Tic dUo KAACEIG
“yes” : 2/9 x 3/9 x 3/9 x 3/9 x 9/14 = 0.0053
“no” : 3/5 x 1/5 x 4/5 x 3/5 x 5/14 = 0.0206
MBavoTnTeg (META TNV Kavovikonoinon):
P(“yes”) = 0.0053 / (0.0053 + 0.0206) = 0.205
P("no") = 0.0206 / (0.0053 + 0.0206) = 0.795 |,




Napadeiypata

H mBavoTnTa va oupBei Eva yeyovoc A 6o6egionc piac papTupiac

E:
Pr[H | E]= Pr[E | H|Pr[H]
Pr| E]

A priorinBavomTaTou H: Pr[H]

= H mBavotnTa TOU YEYOVOTOC YWoic TNV ENIKANCN TNE HapTupiag
A posteriori mBavoTnTa Tou H: Pr[H | E]

= H mBavotnTa Tou yeyovoTog LE TNV EnikAnon TnS papTupiag

Expalnon karnyopionoinong: noia n nieavotnTa piac KAGong
doBegionc piac paprupiac;

H paptupia £ ival n eyypagpr otn BA
To yeyovoc H ival n KAaon TS eyypapnc

= AnAoikn) (naive) napadoxn: n paptupia diaipeital o€ pEpn (000 Kai
T YVWPIoPATa) nou eival aveEapTnTa PETAEU TOUG

Pr(E, | H]Pr[E, | H]...Pt[E, | H|Pt[H]
Pr[E]

Pr[H | E] =



Napadeiypata

Outlook Temp. Humidity Windy Play

Sunny Cool High True ?

Pr[ves | E]= Pr[Outlook = Sunny | yes|

e

[hBavotyta va aoupel évo.
yepovog (ond. Play = “yes”)
oolecionc e nopropios E
(onl. Outlook = “Sunny”
and Temp. = “Cool” and
Humidity = “High” and
Windy = “True”)

L ==

napropio E

x Pr[Temperature = Cool | yes |

x Pr[ Humidity = High| yes]

x Pr[Windy =True | yes)

Prives] 2/9x3/9x3/9x3/9x9/14

Pr[E] 0/14



Mivakec MOavotRtwy

Exercise=Yes

0.7

Exercise=No

0.3

Diet=Healthy

0.25

Diet=Unhealthy 0.75

HD=Yes|HD=No
CP=Yes 0.8 0.01
CP=No 0.2 0.99

D=Healthy |D=Healthy |D=Unhealthy |D=Unhealthy
E=Yes E=No E=Yes E=No
0.25 0.45 0.55 0.75
0.75 0.55 0.45 0.25
Blood
Pressure
HD=Yes|HD=No
BP=High 0.85 0.2
BP=Low 0.15 0.8




Mivakec MBavotATtwv
X = (E=No, D=Yes, CP=Yes, BP=High)

P(HD|E,D,CP,BP)?

P(HD=Yes| E=No,D=Yes) = 0.55 ~
P(CP=Yes| HD=Yes) = 0.8
P(BP=High| HD=Yes) = 0.85 KAagikotroinon X
— P(HD=Yes|E=No,D=Yes,CP=Yes,BP=High) w¢ vai
o« 0.55 x 0.8 x 0.85=(0.374

P(HD=No| E=No,D=Yes) = 0.45 >
P(CP=Yes| HD=No) = 0.01
P(BP=High| HD=No) = 0.2
— P(HD=No|E=No,D=Yes,CP=Yes,BP=High)
o« 0.45 x 0.01 x 0.2 =[(0.0009 J




